

В проверках рождается истина

• Екатерина **НЕУГОВОДА**

Эта организация осуществляет внешний контроль исполнения местного бюджета, законности, результативности, экономности и эффективности его использования. Недавно в работе контрольно-счётного органа произошли изменения.

Решением Собрания депутатов Брединского муниципального района от 30 сентября 2021 года № 76 Ревизионная комиссия Брединского муниципального района переименована в Контрольно-счётную палату Брединского муниципального района, с первого октября 2021 года.

Согласно поправкам в законодательстве, вступившим в силу 30 сентября 2021 года, изменён статус контрольно-счётных органов — за муниципальными КСП закреплён статус юрлица. Расширен функционал. Контрольно-счётные органы будут давать оценку реализуемости, рисков и результатов достижения целей социально-экономического развития; контролировать состояние внутреннего и внешнего долга; проводить экспертизу не только муниципальных программ, но и их проектов; анализировать и контролировать исполнение местного бюджета в текущем финансовом году. Усовершенствован порядок внесения и исполнения представлений и предписаний контрольно-счётных органов. Подробнее об этом можно прочитать на сайте КСП Брединского района.

Также 30 сентября на очередном заседании районного Собрания депутатов депутатами единогласно принято Решение о назначении на новый срок (шесть лет) председателем КСП Бредин-



■ За годы работы проверки Ревизионной комиссии стали более углублёнными, увеличилась нормативная база. Теперь это привычная «сверка часов» для организаций района. / ФОТО: АРХИВ ИРИНЫ ХОРУЖЕВОЙ

ского района Ирины Хоружевой.

Кандидатура Ирины Хоружевой на муниципальную должность была предложена главой района Николаем Плохих. Председатель районного Собрания депутатов Жанна Артёменко поддержала кандидата, отметив её профессионализм, неординарную роль в соблюдении законности и эффективности использования бюджетных средств, высокий уровень взаимодействия со всеми органами местного самоуправления, выразила уверенность в дальнейшем плодотворном сотрудничестве.

— Сейчас к принципам нашей работы добавлены открытость и гласность, — говорит председатель КСП Брединского района Ирина Хоружева. — Прозрачность деятельности закреплена на федеральном уровне. Отмечу, что контрольно-счётный орган Брединского района работал так с 2017 года. Результаты каждого мероприятия, каждой проверки есть на нашем сайте, это открытая информация.

В штате организации четыре сотрудника, больше всех, 15 лет, здесь работает старший инспектор Надежда Кожевникова. Воз-

можность познавать новое, знакомиться с нормативными актами и общении с людьми — такая это работа.

— За эти годы не только увеличилось количество проверок, но и стало более углублённым их качество, — говорит Надежда Александровна. — У нас добавились полномочия. Это аудит закупок, мониторинг нацпроектов. Например, недавно выезжали в Наследницкий, там идут работы по нацпроекту «Жильё и городская среда», смотрели процент выполнения работ, возможные риски. Экспертизы бюджетов

теперь стали ежеквартальными. В начале работы нормативной базы было недостаточно, многие стандарты правил проведения проверок, мониторингов, аудитов разработаны в 2018 году. И сейчас базу стандартов предстоит увеличивать, это добавляет конкретики проверкам. В каждом нашем мероприятии мы стараемся разъяснить, что работаем не на наказание, а на предотвращение ошибок. Часто бывает, что проверяемые нам благодарны: в ходе проверки сотрудники и учатся, этих ошибок они не допустят в будущем. Так КСП предотвращает дальнейшие финансовые нарушения.

За 2020 год Ревизионной комиссией Брединского района проведено 54 контрольных и экспертно-аналитических мероприятия. Сумма выявленных финансовых нарушений составила 83833,09 тысячи рублей. Устранено нарушений, выявленных в отчётном году, на сумму 76741,75 тысячи рублей.

Справка

С июня 2017 года возглавляла Ревизионную комиссию Брединского района Ирина Хоружева. За этот период Ревизионной комиссией проведено 166 мероприятий, выявлено финансовых нарушений в сумме 283,9 миллиона рублей, устранено нарушений и недостатков по результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в сумме 207,9 миллиона рублей. Реализовано органами местного самоуправления, учреждениями 242 предложения Ревизионной комиссии.